



翁杨宁在赛场

跳台滑雪实现金牌零的突破 00后杭州小将 摘得浙江队“十四冬”首金

本报记者 李文瑶

昨天,2024第十四届全国冬季运动会跳台滑雪青年组女子个人标准台比赛,在河北省张家口赛区的国家跳台滑雪中心开赛。17岁的浙江小将翁杨宁凭借稳定的发挥获得冠军,实现了浙江运动员冬运会跳台滑雪项目金牌零的突破。

这枚金牌也是浙江队在“十四冬”收获的首金。

她的夺金 鼓舞了浙江队的士气

十多天前,翁杨宁刚在第四届冬季青年奥林匹克运动会赛场上完成她的首秀。

相较于冬青奥会,翁杨宁对自己在“十四冬”赛场上的表现,明显更满意一些:“能打个80分,但训练时发挥会更好一点,能收获金牌还是很开心,很激动。”领奖台上的翁杨宁穿着白色的长羽绒服,笑得有些腼腆。

夺金的消息,不仅让小姑娘露出了笑颜,也让浙江代表队的微信群炸开了锅,隔着屏幕都能感觉到整个浙江队士气大振。

“实在是太开心了,这不仅是浙江代表队在“十四冬”上的开门红,对参与后面比赛项目的冰雪小将来说,也是一个好的开始。”浙江跳台滑雪队领队李一申说。

实际上,在比赛现场,翁杨宁从试跳轮到正式比赛的一跳二跳,都让李一申相当紧张:“比赛前一晚我失眠了,今天早上六点就起来了。但没想给她压力,希望她按照平常发挥就好。”而在看到翁杨宁比赛轮第一跳成绩后,李一申心里有了百分之八十的把握,“从冬青奥会回来后,她的状态调整得还是比较好的。”

“十四冬”跳台滑雪项目将持续到2月4日,共产生9枚金牌。包括翁杨宁在内,浙江代表队共派出14名运动员参赛。这枚金牌不仅让大家心里都有了底气,也为其他参赛的年轻运动员打了样。

跨界四年 南方孩子也能玩转冰雪项目

在李一申的印象里,虽然翁杨宁才17岁,但她的身上有股子和同龄人不同的韧劲,“别的小运动员从跳台上滑下来是带着尖叫的,但她却越滑越顺,是妥妥的比赛型选手。”

也许很多人都想不到,在成为跳台滑雪运动员之前,翁杨宁是一名拳击运动员。

2006年出生的翁杨宁从小练习散打,小学五年级,她来到杭州市陈经纶体校,主攻拳击项目。2019年,翁杨宁在百余名“跨界跨项跨季”运动员选材中成功“突围”,进入了刚成立的“跳台滑雪国家青年集训队(杭州组)”,同时也是“省队市办”项目的跳台滑雪浙江省队。

凭借着豁得出去的闯劲和训练时的韧劲,翁杨宁一直坚持到现在,并顺利进入国家队。

在接受采访时,翁杨宁表示,这是她练跳台滑雪四年以来获得的最重要的一枚金牌,“对我自己是一种认可和激励。”

今天,翁杨宁还将和三名队友搭档,参加青年组混合团体的比赛,这也是她在“十四冬”参与的最后一个跳台滑雪项目。

比赛结束后最想干什么?

“‘十四冬’结束后,我就回家和家人团聚、吃年夜饭,超想念家乡的年糕。”小姑娘笑道。

对她来说,今年春节短暂且珍贵,因为经过简单的休整,大年初四,她就将出国参加国际雪联FIS杯积分赛。

姑娘 真棒



阿玺制作的“职业汉服”

当汉服与不同职业碰撞 95后杭州博主 想让更多人穿上汉服

本报记者 金檬

让不同职业的人穿上汉服,会是什么样的画面?

最近半年,杭州95后国风博主都在做一件事,给不同职业的人做一身汉服。目前,视频得到超百万网友的点赞。

每一套量身定制的汉服背后,蕴藏着怎样的故事?近日,本报记者对话这名国风博主阿玺。

古今交融 当汉服变成职业装

阿玺是名95后汉服爱好者,她热爱拍照、记录生活,尤其喜欢将汉服文化融入日常拍摄的视频里。

大约半年前的一天,阿玺走在路上,脑子里突然蹦出一个想法:“汉服这么美,如果能为各行各业的人量身定做一套能够展现他们各自职业魅力的汉服,是不是很有意义?”

想到就去做。骑着电动车,从阿玺身边呼啸而过的外卖员就成了第一期的题材。

没想到,第一期视频发布后,受到很多网友的关注和喜爱,还有不少网友纷纷出谋划策。

“其实不仅仅是外卖员,现在很多职业,像警察、医生等等,在中国古代就有了。当他们换上汉服,通过一种具有反差感的对比,既能让大家了解汉服传统文化,也可以更深入地了解不同的职业。”阿玺说,拍摄这个系列视频的初心就是想传递一种观念——当汉服走入日常生活,也许能让越来越多人了解和喜欢。

在给不同职业的人做汉服之前,阿玺会先了解他们具体的工作内容,每套汉服的设计都要贴近生活和不同的职业属性。比如,她给外卖员搭配了一个腰间的葫芦壶以及背篓,警察的打扮就更加英气,为护士设计汉服则用了白色布料配青纱,每个职业都各具特色。

她希望 汉服传递光亮与勇气

半年时间里,阿玺一共拍摄了16期视频,有环卫工人、保安、消防员、教师、空姐等各行各业。有些原本不太能与汉服联想到一起的职业,在阿玺的镜头里也别具韵味。

为消防员做汉服的视频,阿玺配音:“世界没有超级英雄,是普通的他们在散发光芒。”

“我觉得各行各业的从业者都是平凡而伟大的,就像为生活而努力的每个普通的人,我希望给他们留下穿上汉服时的最好样子。”阿玺说。

前不久,阿玺给一名画国画的听障女孩做了一套汉服,温暖了许多网友。她最早是在短视频平台看到这名女孩的,当时女孩认真作画的样子瞬间就打动了阿玺——虽然她听不见外面的世界,但她能够通过画画,将生活过得诗意且浪漫。

阿玺说,听障女孩给她一种温婉文静的感觉,于是她特意做了一套宋制汉服。“她穿上身后,拍了很多照片,特别开心。我觉得能够通过一件汉服传递出美好的力量,这也让我特别满足。”

其实,不仅是各个职业的从业者,阿玺也为脑瘫男孩、“轮椅上的舞者”等人设计了不少汉服。她希望通过汉服这样的中国式浪漫带给他们生活的光亮和勇气。

“新的一年,我还会继续把这个系列做下去,拍摄更多的职业,让更多普通人穿一次汉服,让越来越多的人了解汉服文化的魅力。”阿玺说。